

驳斥多地遭袭传言

# 伊朗披露军工厂遇袭细节

伊朗国防部29日发表声明说,伊朗成功挫败一起针对中部城市伊斯法罕一处军工厂车间的无人机袭击。伊朗伊斯兰共和国通讯社在随后的报道中说,实施袭击的三架无人机均为“武装四轴飞行器”,携带小型炸弹。

据伊通社报道,军工厂入侵探测系统探测到异响后,启动电子设备瞄准目标并击落一架飞行器;第二架飞行器因其定位系统信号受到干扰,撞到车间屋顶,造成屋顶轻微损坏;第三架飞行器被军工厂安全部队控制。

伊朗国防部在此前发表的声明中说,袭击发生在28日23时30分,袭击没有造成人员伤亡,仅导致车间屋顶轻微损坏。伊朗新闻电视台发布由军工厂周边民众拍摄的视频,画面中有巨大爆炸声和火光。

伊斯法罕市内有多座军

工设施。据伊朗媒体报道,遇袭军工厂为一座弹药厂。

伊朗安全部门已就军工厂遇袭事件展开调查。与伊朗政府关系密切、担任伊核问题谈判伊方团队顾问的德黑兰大学教授穆罕默德·马兰迪在社交媒体转发军工厂遇袭消息时“点名”以色列为幕后黑手。

针对网络上关于伊朗境内多地28日晚同时遭遇袭击的传言,伊通社发文予以驳斥。

有传言称东阿塞拜疆省首府大不里士附近工厂遭破坏,伊通社援引东阿塞拜疆省应急管理部的消息报道说,发生在沙希德·萨利米工业园内的火灾是因一家机油厂设备老化造成泄漏而引发的事故,与其他问题无关。

还有传言称哈马丹省当晚也发生爆炸,伊通社援引哈马丹省副省长哈桑·礼萨·尼

亚的话报道,哈马丹省内各辖区“保持完全安全”。尼亚说:“哈马丹省没有发生安全事故或爆炸事件,民众生活秩序正常。”

就厄尔布尔士省首府卡拉季发生爆炸的传言,伊通社报道,该省公共场所和工业场所均未发生破坏行为或事故。厄尔布尔士省官员称,“敌人试图通过投放和散布虚假信息来扰乱公共安宁及民众认知”。

伊通社报道指责以色列散布伊朗多地遇袭的假消息,称以方在伊朗国内发生事件后借社交媒体大量散布假新闻、发动心理战,这种操作并不新鲜。

伊朗多次指认以色列针对伊朗核项目及防务安全目标实施间谍和破坏行动。对伊方这类指认,以色列方面通常既不承认也不否认。

新华社特稿

## 相关新闻

### 美官员:以色列或是伊朗军工厂遇袭幕后主使

美国《华尔街日报》29日援引多名美国官员和知情人士的说法报道,在美国和以色列寻找新方法以期遏制伊朗军事实力和核力量的背景下,以色列向伊朗一处国防管辖区发动无人机袭击。

一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者,以色列“看来的确卷入”这起无人机袭击。

与伊朗政府关系密切、担任伊朗核问题全面协议谈判伊方顾问的德黑兰大学教授穆罕默德·马兰迪在社交媒体转发军工厂遇袭消息时,“点名”以色列为幕后黑手。

伊朗已启动调查,暂时没有指出袭击由谁发起。不过,伊朗议员侯赛因·米尔萨伊表示“强烈怀疑”以色列是幕后主使。

以色列军方发言人拒绝置评。美国国防部发言人帕特里克斯·赖德

强调美国军事力量没有参与袭击。其他数名美国官员也说美国政府与袭击无关。

伊朗多次指认以色列针对伊朗核项目及防务安全目标实施间谍和破坏行动。对这类指认,以色列方面通常既不承认也不否认。以色列先前多次表示,如果外交手段无法遏制伊朗核力量和导弹项目,以方将对伊朗实施打击。

据路透社报道,如果这次袭击的确是以前所未有的方式,将是以色列总理本雅明·内塔尼亚胡去年底重新上台以来以色列对伊朗发起的首次袭击。

袭击发生后,网络上出现伊朗境内多地当晚遇袭的传言。伊通社发文驳斥传言,指责以色列在伊朗国内发生事件后借助社交媒体大量散布假新闻、发动心理战,这种操作并不新鲜。据新华社电



1月30日,在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市,安全人员在爆炸袭击事件现场附近警戒。

新华社发

## 巴基斯坦西北部爆炸袭击致17人死70伤

新华社伊斯兰堡1月30日电(记者姜江)据巴基斯坦媒体报道,该国西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市的一座清真寺30日下午发生一起爆炸袭击,造成至少17人死亡,70人受伤。

收治爆炸袭击事件伤者的白沙瓦雷丁女士医院发言人穆罕默德·阿西姆告诉新华社记者,目前有15名伤者伤势严重。

现场目击者告诉新华社记者,袭击者在人群旁引爆身上的爆炸物,遇

袭人员主要是在清真寺做礼拜的信徒。

白沙瓦警方说,他们正在对这起袭击的具体原因进行调查。

目前,尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击。

违反行为准则

## 英国内阁大臣扎哈维遭解职

新华社伦敦1月29日电(记者杜鵬 许凤)英国首相苏纳克29日宣布解除纳齐姆·扎哈维的内阁大臣职务,原因是扎哈维违反了内阁大臣的行为准则。

苏纳克当天在写给扎哈维的一封信中说,独立道德顾问马格努斯的调查结果显示扎哈维严重违反了内阁大臣行为准则,他在内阁中的职务被解除。

身为执政党保守党党首的苏纳克

同时解除了扎哈维的保守党主席职务。

扎哈维去年7月至9月初在约翰逊政府中短暂出任财政大臣,此后在特拉斯政府中出任内阁官员。特拉斯辞去首相职务后,扎哈维又于去年10月被新首相苏纳克任命为内阁不管大臣兼保守党主席。

扎哈维从2021年起被英国税务海关总署调查,去年夏天出任财政大臣期间向该机构缴纳了罚款。马格努

斯的调查结果显示,扎哈维去年在被任命为财政大臣时没有申报遭税务调查一事,他随后在被特拉斯和苏纳克任命时没有申报他被税务机构罚款的情况,“这些行为严重违反了内阁大臣行为准则”。

扎哈维的税务问题近期引发争议,反对党人士批评苏纳克任人不当、敦促尽快解除扎哈维的职务。税务纠纷今年初被媒体曝光后,扎哈维曾说,他所犯错误由粗心导致,是无心之举。

德国总理表示

## 不会向乌提供战斗机

德国总理奥拉夫·朔尔茨29日说,德方不会向乌克兰提供战斗机,同时“有必要”与俄罗斯沟通。

继多个西方国家承诺提供主战坦克,乌克兰还寻求获得美制F-16型战斗机、远程导弹等武器装备,正同相关国家加速谈判。

朔尔茨29日接受德国《每日镜报》采访时重申:“在涉及武器援助水平时,我只能建议不要进入持续的竞价战。”他说,要防止冲突升级,“北大西洋公约组织与俄罗斯之间不存在战争。我们不会允许(冲突出现)这种升级”。

前一天,朔尔茨在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯访问时告诉媒体记者,德国并非乌克兰危机的冲突方,德国只是向乌克兰提供“金融、人道主义援助或武器”。

经历数周辩论、面对乌克兰及美国等西方盟友的持续压力,德国政府25日转变立场,决定向乌克兰援助“豹2”式主战坦克并批准其他装备这种德制坦克的国家这样做。同一天,美国总统约瑟夫·拜登宣布美国将向乌克兰提供“艾布拉姆斯”主战坦克。

据乌克兰驻法国大使瓦季姆·奥梅利琴科统计,截至27日,美国、德国等西方国家承诺向乌克兰提供321辆主战坦克。面对西方继续“拱火”,俄罗斯近期持续发出警告,称德方作出“极为危险的决定”,指责美方又一次进行“赤裸裸的挑衅”。西方国家加码军援会把冲突推向新高度。

朔尔茨在29日的采访中说,“有必要”继续与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京沟通,他“将再次给普京打电话”。

朔尔茨与普京上次通电话是去年12月2日。根据俄总统网站消息,普京在通话中说,西方支持导致乌克兰拒绝任何形式的俄乌谈判。

新华社微特稿

## 南非发生枪击案

8死3伤

南非东开普省29日发生一起枪击案,导致8人丧生、3人受伤。

路透社30日援引南非警方声明报道,当地时间29日下午5时15分至5时30分,两名持枪者闯入一栋正在开生日派对的房子,枪杀包括房主在内的8人,打伤3人,作案后逃离现场。

据法新社报道,房主是派对主角。两名凶手对在场派对参加者“随意开枪”。3名伤者被送往医院抢救,尚未脱离危险。

警方正在搜捕凶手并调查作案动机。路透社援引致力于减少枪支暴力犯罪的公益机构“南非无枪”的数据报道,南非的注册枪支数量约为300万支,还有大量不在册枪支。

新华社微特稿